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monitoring. It also appears necessary to undertake activities aimed at 

dispersing tourist traffic from excessively visited places within TNP. 
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ШУМАВА – ПРИВАБЛИВИЙ  

ТУРИСТСЬКО-РЕКРЕАЦІЙНИЙ РАЙОН ЧЕХІЇ 

 

Шумава – туристсько-рекреаційний район Чехії, який згідно 

з класифікацією Чеського національного управління туризмом 

«ЧехТуризм», офіційно є одним із 15 туристичних регіонів 

країни [1]. Він сформувався на базі наявних туристично-

рекреаційних ресурсів і туристської спеціалізації та 

відмінностей у забезпеченні туристичною інфраструктурою. 

Район знаходиться на південному заході Чехії на прикордонні з 

Німеччиною та Австрією й займає південно-західну частину 

Південночеського та південну частину Пльзенського країв. Він 

займає гірську систему Шумави (Богемського лісу) – 

найбільшого гірського масиву Чехії, якого називають «зеленим 

дахом» Європи. Це широкий пояс невисоких гір із двох 
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паралельних хребтів (Шумава й Чеський Ліс), які розділені 

повздовжньою долиною верхньої частини річки Влтава з 

середніми висотами 1000–1200 м і найвищою вершиною –  

г. Плехи (1378 м). Для Шумави характерні заокруглені вершини, 

вкриті густими ялиново-буковими й ялиново-ялицевими лісами. 

Тут беруть початок багаточисельні струмки й річки країни. 

Шумава славиться чудовими природними ландшафтами й 

краєвидами та культурними пам’ятками. 

Шумава в 1963 р. отримала статус охоронної природної 

зони, в 1990 р. – екологічної зони під охороною ЮНЕСКО, а в 

1991 р. оголошена національним парком Чеської Республіки [2]. 

У 2007 р. за результатами дослідження чеського агентства GfK, 

Шумаву визнано найбільш приваблючим і гостинним районом 

Чехії для іноземних туристів через високий рівень сервісу для 

автомобільних туристів, велотуристів, якісну роботу пунктів 

громадського харчування, наявність у районі розважальних 

центрів тощо [1, c. 584]. На території заповідника є кілька міні-

готелів, де можна переночувати, поїсти й отримати інформацію 

про маршрути. Найпопулярніші серед них розташовані вздовж 

дороги № 167, яка проходить через північну частину парку. 

Середньовисотні гори, порослі лісом, унікальна архітектура й 

етнографічні особливості притягують численних туристів. Район 

спеціалізується на літніх видах активного відпочинкового, 

лікувально-оздоровчого та ландшафтного туризму, а також на 

зимових видах спорту, зокрема гірськолижного. Район має 

розвинуту туристичну інфраструктуру й його щорічно відвідує 

понад 600 тис. туристів. 

Район поділяється на дві туристські області – схід Шумави й 

Ходско. Саме тут розміщено однойменний національний парк із 

недоторканою природою та гірськими хребтами. Природа 

району створює можливості для розвитку різних видів туризму – 

від пішого туризму, велотуризму до відпочинку на березі 

Влтави та інших рік, збору грибів та ягід, риболовлі, верхової 

їзди та альпінізму. Шумавські простори найкраще пізнаються 

під час піших туристських походів і на велосипедах, оскільки в 

районі функціонує близько 500 км велотрас із туристськими 
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вказівниками через пересічену місцевість. Велотраси прокладені 

так, щоб не порушити місцеві пейзажі, а, навпаки, стати їх 

частиною. Постійно збільшується число велотрас, які проходять 

по колишніх військово-польових комунікаціях у прикордонній 

смузі й часто з’єднуються з велотрасами німецького Баварського 

лісу. Багато маршрутів використовується й для подорожей із 

дітьми. Район приваблює туристів завдяки наявності древніх 

лісів із льодовиковими озерами й обширними торф’яниками та 

мінеральними джерелами. Окрім того, тут надаються 

різноманітні послуги літнього екологічно-оглядового туризму з 

метою огляду природи краю, пейзажів на вершинах гір та 

улоговин.  

Красивий Шумавський хребет із вершинами Панцир, 

Мустек і Пренет та долиною гірського струмка Видри й ріки 

Отави, охоронною зоною з гірськими селами Срні, Антігл, 

Квільда та історичним містом Сушіце є одним із 

найпривабливіших і популярних місць району та раєм для 

пішохідного туризму завдяки нескладному рельєфу й 

вражаючим пейзажам. Туристичний маршрут до льодовикових 

озер Чорне й Чортове є складним, проте залишає сильні 

враження від туризму серед фантастичної природи. Гори 

національного заповідника є ідеальними для насолоджування 

красивими видами на навколишню природу. З оглядового 

майданчика Полєднік (Меридіан) відкривається один із 

прекрасних пейзажів на весь гірський масив Шумави, а з 

майданчиків, розміщених вершинах гір Боубіна й Яворник, за 

хорошої погоди видно далеку панораму Альп. 

Узимку територія гірського масиву використовується для 

катання на лижах та гірськолижного спуску. В районі 

функціонує низка добре оснащених лижних з’їздів і бігових 

трас, мережа яких пронизує цей гірський край із такими 

туристичними центрами, як Желєзна Руда, Шпічак, Задов, 

Хуранєв, Нове Гуте, Квідла, Почіновіце. В районі багато 

можливостей для проведення вихідних днів і відпусток на 

передгірських фермах, прогулянок на конях або собачих 

упряжках. 
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Етнографічна область Ходско із центром у Домажліце 

вирізняється народними промислами й своєрідною народною 

сільською архітектурою, де зустрічаються типові селянські 

будинки з дерев’яним зрубом. Первісна народна архітектура, 

наприклад, у селах Мраков, Постржеков, Трганов і Кленчі-под-

Черховем, притягує численних туристів. Область багата на 

народні традиції, тут збереглися колоритні народні костюми й 

багатий фольклор із різними фестивалями (наприклад, 

фестиваль Чода в Домажліце). Тут поширені різноманітні 

народні ремесла (плетіння мережив, гомілок, виробництво 

традиційної народної кераміки з типовим візерунком Чод тощо). 

В основі назви Чод (Ход) лежить слово chodit – старочеською 

мовою chod означало «привілейований селянин, який мав 

ходити й охороняти кордони». 

На водосховищі Ліпно з численними маленькими бухтами 

на р. Влтава створено одну з найбільших у цьому туристському 

районі зону відпочинку в Черна-в-Пошумаві. В селі Ліпно-над-

Влтавоу створено спортивно-розважальний парк «Marina Lipno» 

з причалами для яхт, спортивний зал із кортами для тенісу, 

сквошу й боулінгу, критим басейном із субтропічним 

мікрокліматом, а також із канатною дорогою на г. Крамолін. У 

гірськолижному районі Ліпно-Крамолін загалом є 14 спусків, а 

також сноупарк і 35 км регулярно облаштованих бігових трас. 

На водосховищах Ліпно й Грахолускі розвивається водний 

туризм, який популярний серед любителів серфінгу та 

парусного спорту. Любителі каное й водного туризму 

відвідують верхів’я Влтави й Отави. Всі водойми в Шумаві 

через сильну мінералізацію мають смарагдовий колір, який 

здається неземним, а в найглибшому озері Чехії – Чорному, 

густі ліси, які його оточують, створюють відображення в чорних 

тонах. Тому складається враження, що вода в ньому чорна. 

Також для туристів частково доступні деякі тунелі, побудовані у 

середньовіччі для видобутку золота в басейні Отави та її приток.  

Найбільшим і найстарішим туристичним центром району є 

Желєзна Руда – містечко у західній частині Шумави з багатою 

традицією виробництва скла, із барочною церквою першої 

38



 

половини ХVIII ст., іншими туристичними об’єктами. Воно є 

початковим пунктом багатьох унікальних туристських трас, 

особливо велосипедних, у тому числі й міжнародних, що 

зв’язують Чехію з Австрією та Німеччиною. Цікавим для 

туристів є місто Кашперські Гори в районі Клатові Пльзенського 

краю – середньовічний центр видобутку золота  в Чехії з замком 

Кашперк і старовинними церквами, виставковою ратушою, 

декількома каплицями та сакральними пам’ятками. У місті 

туристи можуть відвідати музейну галерею Шумави, музей 

мотоциклів і виставку іграшок, музей сейсмометрії, музей 

Кашперської Гори Шумава та Гірничий музей під відкритим 

небом Kašperské Hory із функціональними моделями 

золоторудних млинів. Місто відоме також як гірськолижний 

курорт. Інші важливі туристські центри району ‒ Прахатіце, 

Домажліце, Клатові, Фрімбурк та ін.  

Район багатий на історичні та релігійні пам’ятники, які 

приваблюють любителів історичного минулого. Зокрема, серед 

них виділяються гради Кашперк, Велгартіце, Вімперк та 

кельтське городище Обржі Град, а також два технічних 

пам’ятники – судноплавні канали: Шварценберзький і 

Вхініцько-Тетовський, а також гідроелектростанція на 

Ченьковій Пилі. В районі багато межових стовпів, хрестів, 

каплиць, пам’ятників та паломницьких місць.  

Отже, Шумава є привабливим туристично-рекреаційним 

районом Чеської Республіки, де розвинуті різні види туризму та 

відпочинку. У регіоні дуже багато цікавих природних об’єктів і 

пам’яток чеської історії й культури, які притягують туристів. 

Помітною є тенденція до збільшення відвідуваності 

зарубіжними й чеськими туристами цього району. 
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